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  Protokół nr 27/26 

z wyjazdowego posiedzenia Komisji Samorządności i Bezpieczeństwa  

w siedzibie Komendy Miejskiej Policji w Częstochowie 

w dniu 20 lutego 2026 roku 

 

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Samorządności… Eryk Łęgowik. 

 

W posiedzeniu uczestniczyło pięciu członków komisji oraz zaproszeni goście: 

 Rafał Drewniak  - Z-ca Komendanta Miejskiego Policji w Częstochowie  

 Robert Stańczak  - Z-ca Naczelnika wydz. Prewencji KMP 

 Krzysztof Stemplowski - Naczelnik wydz. Ruchu Drogowego KMP 

 Justyna Grobelak  - Z-ca Naczelnika wydz. OK 

 Cezary Stempień  - Naczelnik wydz. ZO 

zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.  

 

Radny nieobecny: 

- Daniel Hadrian 

 

Porządek obrad: 

1. Informacja Komendanta Miejskiego Policji w Częstochowie na temat stanu 

bezpieczeństwa i porządku publicznego w Powiecie częstochowskim w 2025 roku. 

2. Ocena stanu zabezpieczenia przeciwpowodziowego w Powiecie częstochowskim.  

3. Sprawy wniesione i bieżące.      

 

Przebieg obrad: 

Przewodniczący Komisji Samorządności… E.Łęgowik dokonał otwarcia posiedzenia. 

Stwierdził quorum, powitał uczestników oraz przedstawił porządek obrad, który przyjęto 

jednomyślnie 5 głosami „za”. 

 

Ad.1. 

Z-ca Komendanta Miejskiego Policji R.Drewniak przedstawił informację o stanie 

bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Powiatu częstochowskiego w 2025 roku 

stanowiącą załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. Powiedział, że odnotowano 18 404 

interwencji na terenie powiatu. Przestępstw stwierdzonych 1 119. Wykrywalność przestępstw 

71,4%. Przestępstw stwierdzonych 150 w pięciu wybranych kategoriach (bójki i pobicia, 

kradzieże cudzej rzeczy, kradzieże pojazdów, kradzieże z włamaniem, przestępstwa 

rozbójnicze), wykrywalność 65,3%. Ogółem w 2025 roku na terenie gmin powiatu 

częstochowskiego odnotowano 13 002 wykroczeń, co stanowi wzrost o 263 względem 2024 

roku. Podział na kategorie: obyczajność publiczna 3 585, ustawa o wychowaniu w trzeźwości 

2 998, w komunikacji 3 072, urządzeniom użytku publicznego 1 334, porządkowi i spokojowi 

publicznemu 477, przeciwko mieniu 604 i przeciwko innym przepisom 743.     

 

Naczelnik wydz. Ruchu Drogowego KMP K.Stemplowski powiedział, że w ubiegłym roku 

zanotowano 1 274 zdarzeń drogowych na terenie powiatu częstochowskiego, 84wypadki 

drogowe, w których 8 osób zginęło, a 111 doznało obrażeń ciała oraz 1 190 kolizji 

drogowych. Liczba zgłaszanych zagrożeń na Krajowej Mapie Zagrożeń Bezpieczeństwa na 

terenie powiatu: komisariat Blachownia 135, potwierdzonych 79, komisariat Kłomnice 222, 

potwierdzonych 33, komisariat Koniecpol 187, potwierdzonych 62, komisariat Poczesna 41, 

potwierdzonych 9, komisariat Olsztyn 121, potwierdzonych 26.        
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Z-ca Komendanta Miejskiego Policji R.Drewniak podkreślił, że współpraca  

z samorządami, zarówno z miejskim, jak i powiatowym układa się bardzo dobrze. 

Podziękował Staroście, Radzie i Komisji.  

 

Przewodniczący Komisji E.Łęgowik podziękował za obszerne omówienie informacji oraz 

za służbę i wszelkie podejmowane działania.         

 

Komisja przyjęła do wiadomości informację Komendanta Miejskiego Policji w Częstochowie 

na temat stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego w Powiecie częstochowskim w 2025 

roku. 

 

Ad.2. 

Naczelnik wydz. ZO C.Stempień przedstawił projekt uchwały w sprawie dokonania oceny 

stanu zabezpieczenia przeciwpowodziowego dla Powiatu częstochowskiego za 2025 rok 

stanowiącą załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. Powiedział, że w ubiegłym roku udało 

się zakupić dużo sprzętu przeciwpowodziowego, m.in. zapory przeciwpowodziowe, agregaty 

prądotwórcze, zbiorniki na paliwo, które będą na trzech obwodach drogowych, koparko – 

ładowarki, lawetę do przewozu koparko – ładowarki, urządzenia do napełniania worków, 

worki przeciwpowodziowe itp. Zakupiono kuchnie polową za kwotę 138 792 zł. Chcieliby, 

aby magazynów przeciwpowodziowych w całym powiecie było przynajmniej trzy. 

Powiedział, że Powiatowy Zarząd Dróg zarządzeniem Starosty zostało uznane za podmiot 

ochrony ludności. Służby przygotowane są dobrze do realizacji wszystkich zadań. Problemem 

są Wody Polskie, które nie mają sił, zasobów i środków, aby rozwiązywać zgłaszane 

problemy.        

 

Radna E.Łągiewka zapytała, czy Powiat mógłby ze środków przeciwpowodziowych 

wyremontować most, który znajduje się na drodze gminnej?  

 

Starosta K.Smela powiedział, że trzeba zwrócić się z zapytaniem do Wojewody, czy  

w ramach ochrony ludności można otrzymać środki.  

 

Naczelnik wydz. ZO C.Stempień odpowiedział, że były wnioski z gmin do Wojewody, które 

zostały odrzucone.  

 

Starosta K.Smela powiedział, że Powiat w tym roku na mosty otrzymał środki z subwencji, 

rezerwy ogólnej 50% dofinansowania. Remontowany jest most w Gorzelni, a następny  

w Jamnie.    

 

Komisja jednogłośnie 5 głosami „za” przyjęła ww. projekt uchwały.  

 

Ad.3. 

 Z-ca Naczelnika wydz. OK J.Grobelak przedstawiła projekt uchwały w sprawie 

wydania opinii w przedmiocie zmiany granic administracyjnych Powiatu 

Częstochowskiego stanowiącą załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.     

 

Członek Zarządu A.Morzyk powiedział, że w konsultacjach wzięło udział 801 osób, z czego 

777 było „za”, a 24 głosy były nieważne.   

 

Komisja w obecności 4 radnych – 4 głosami „za” przyjęła ww. projekt uchwały.  
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 Z-ca Naczelnika wydz. OK J.Grobelak przedstawiła projekt uchwały w sprawie 

wydania opinii w przedmiocie zmiany granic administracyjnych Powiatu 

Częstochowskiego stanowiącą załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. Powiedziała, 

że 586 osób było „za”, natomiast 152 „przeciw”.   

 

Komisja w obecności 4 radnych – 1 głosem „za”, przy 3 głosach „wstrzymujących się” 

przyjęła ww. projekt uchwały.  

 

 Z-ca Naczelnika wydz. OK J.Grobelak przedstawiła projekt uchwały w sprawie 

przystąpienia Powiatu Częstochowskiego do Śląskiego Związku Gmin i Powiatów 

stanowiącą załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. Koszt uczestnictwa około 18 000 

zł na rok.       
 

Komisja w obecności 4 radnych – 4 głosami „za” przyjęła ww. projekt uchwały.  

 

 Komisja w obecności 4 radnych – 4 głosami „za” przyjęła protokół nr 26/26 z dnia  

30 stycznia 2026 roku bez odczytywania.   

 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Komisji E.Łęgowik zamknął 

posiedzenie.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 

   
Protokołowała: Sylwia Knapik       

Przewodniczący Komisji    

         Eryk Łęgowik  


